
6

Кардиган  
с отложным воротником

Создается впечатление, что кардиган связан резинкой. 
Обратите внимание на оригинальный воротник. 

Чтобы модель была свободной, петли закрыты с помощью протяжки. Этот способ 
подойдет для новичков, у которых возникают трудности с закрытием петель. 



172

Описание

В отличие от пуловеров, у которых может быть любой вырез горловины, обычно 
кардиганы вяжут с воротниками. У этой модели я решила обвязать края полочек ре-
зинкой 2 × 2. У кардигана нет застежек, благодаря этому края полочек хорошо видны. 
Модель имеет свободную посадку.

Общие параметры

 
 
 
 
 
Плотность вязания

 
Спицы

 
 
Пряжа

Уровень сложности

Размер: S, M, L
Полуобхват груди: S — 47 см, M — 50 см, L — 55 см
Длина рукава: S — 67 см, M — 68 см, L — 70 см
Ширина рукава: S — 16 см, M — 17 см, L — 20 см
Глубина проймы рукава: S — 20 см, M — 21 см, L — 23 см
Длина изделия: S — 53 см, M — 55 см, L — 58 см

10 × 10 см = 16 петель × 22 ряда / 1 см = 1,6 петли,  
1 см = 2,2 ряда

Съемные круговые спицы 4,5 мм, 4 мм (длина тросика  
в начале работы и для рукавов — 40 см, длина тросика  
для тела — 60–120 см)

Mellow Yarn 100 г × 6 мотков для всех размеров

Длина рукава
Ширина  
рукава

Полуобхват груди

Глубина 
проймы рукава
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1. НАБОРНЫЙ РЯД

2. ПРИ ПОМОЩИ
МАРКЕРОВ РАЗДЕЛЯЕМ
ПЕТЛИ НА ПОЛОЧКИ,
РУКАВА И СПИНКУ

3. НЕЧЕТНЫЙ РЯД:  
ПРИБАВЛЕНИЕ ПЕТЕЛЬ

1-й ряд
Вяжите в 2 сложения. Наберите нужное количество петель (S — 
50 петель, M — 50 петель, L — 56 петель) спицами 4,5 мм с троси-
ком длиной 40 см и вяжите поворотными рядами.  

Вяжем 2-й ряд изнаночными 
петлями, отделяя петли бу-
дущих деталей при помощи 
маркеров. Вяжите нечетные 
ряды лицевыми, а четные — 
изнаночными.

2-й ряд
Полочка:	изнаночные (S — 2 петли, M — 2 петли, L — 2 петли)
Рукав:	  изнаночные (S — 8 петель, M — 8 петель, L — 10 петель)
Спинка:	  изнаночные (S — 30 петель, M — 30 петель, L —  

32 петли)
Рукав:	  изнаночные (S — 8 петель, M — 8 петель, L — 10 петель)
Полочка:	  изнаночные (S — 2 петли, M — 2 петли, L — 2 петли)

Петли прибавляем в нечет-
ных рядах.

3-й ряд
Полочка:	лицевые (S — 1 петля, M — 1 петля, L — 1 петля) + при-

бавка с наклоном вправо + 1 лицевая
Рукав:	  лицевые (S — 8 петель, M — 8 петель, L — 10 петель)
Спинка:	  лицевые (S — 30 петель, M — 30 петель, L — 32 петли)
Рукав:	  лицевые (S — 8 петель, M — 8 петель, L — 10 петель)
Полочка:	  лицевые (S — 1 петля, M — 1 петля, L — 1 петля) + 

прибавка с наклоном влево + 1 лицевая

	 Две лицевые петли слева и справа от маркера образу-
ют линию реглана (диагональная линия от горловины 
до нижней части проймы рукавов).

4,5 мм

4,5 мм

(S — 30 / M — 30 / L — 32)

(S — 2 /  
M — 2 / L — 2)

(S — 2 /  
M — 2 / L — 2)

Спинка

Перед Перед

Рукав Рукав

Начало (S — 8 /  
M — 8 / 
L — 10)

(S — 8 /  
M — 8 / 
L — 10)
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Спинка

Полочка Полочка

Рукав Рукав

+1 петля +1 петля

Полочка: начало ряда Другая полочка: конец ряда

4. ЧЕТНЫЙ РЯД:  
ПРОВЕРКА ПРИБАВОК

5. ВЯЖЕМ ДО ПРОЙМЫ 
РУКАВОВ, ПОВТОРЯЯ 
ШАГИ 3–4

Вяжите четный ряд, проверяя 
правильность выполнения 
прибавок в нечетном ряду.

4-й ряд
Полочка:	изнаночные (S — 3 петли, M — 3 петли, L — 3 петли)
Рукав:	  изнаночные (S — 8 петель, M — 8 петель, L — 10 петель)
Спинка:	  изнаночные (S — 30 петель, M — 30 петель, L — 32 пет-

ли)
Рукав:	  изнаночные (S — 8 петель, M — 8 петель, L — 10 петель)
Полочка:	  изнаночные (S — 3 петли, M — 3 петли, L — 3 петли)

(S — 30 / M — 30 / L — 32)

(S — 3 /  
M — 3 / L — 3)

(S — 3 /  
M — 3 / L — 3)

Спинка

Перед Перед

Рукав Рукав
(S — 8 /  
M — 8 / 
L — 10)

(S — 8 /  
M — 8 / 
L — 10)

Следуя шагам 3–4, вяжите до 
точки, в которой сойдутся ли-
нии V-образной горловины.

В рядах, обозначенных звездочкой (), прибавляем по 10 пе-
тель. Будьте внимательны, потому что в каждом нечетном ряду 
делаем разное количество прибавок. 
Нечетные ряды — с прибавками, четные — без прибавок, мар-
керы обозначены знаком / 

	 Количество петель 
постепенно увели-
чивается, поэтому 
если вы вязали 
спицами с коротким 
тросиком, смените 
его на более длин-
ный. 

= Прибавка  
с наклоном влево

= Прибавка  
с наклоном вправо
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 5-й ряд
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 1 петля, M — 1 пет-
ля, L — 1 петля) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 6 петель, M —  
6 петель, L — 8 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 28 петель, M — 
28 петель, L — 30 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 6 петель, M —  
6 петель, L — 8 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 1 петля, M —  
1 петля, L — 1 петля) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая

6-й ряд
5 изнаночных петель / изнаночные (S — 10 петель, M — 10 петель, L —  
12 петель) / изнаночные (S — 32 петли, M — 32 петли, L — 34 петли) / из-
наночные (S — 10 петель, M — 10 петель, L — 12 петель) / 5 изнаночных 
петель

7-й ряд
2 лицевые + прибавка с наклоном вправо + 3 лицевые
/ лицевые (S — 10 петель, M — 10 петель, L — 12 петель) / лицевые (S — 
32 петли, M — 32 петли, L — 34 петли) / (S — 10 петель, M — 10 петель, 
L — 12 петель) 
/ 3 лицевые + прибавка с наклоном влево + 2 лицевые

8-й ряд
6 изнаночных петель / изнаночные (S — 10 петель, M — 10 петель, L —  
12 петель) / изнаночные (S — 32 петли, M — 32 петли, L — 34 петли) / из-
наночные (S — 10 петель, M — 10 петель, L — 12 петель) / 6 изнаночных 
петель

 9-й ряд
2 лицевые + прибавка с наклоном влево + 3 лицевые + прибавка с накло-
ном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 8 петель, M —  
8 петель, L — 10 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 30 петель, M — 
30 петель, L — 32 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 8 петель, M —  
8 петель, L — 10 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 3 лицевые + прибавка с на-
клоном вправо + 2 лицевые

10-й ряд
8 изнаночных петель / изнаночные (S — 12 петель, M — 12 петель, L —  
14 петель) / изнаночные (S — 34 петли, M — 34 петли, L — 36 петель) / 
изнаночные (S — 12 петель, M — 12 петель, L — 14 петель) / 8 изнаночных 
петель

11-й ряд
2 лицевые + прибавка с наклоном влево + 6 лицевых
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/ лицевые (S — 12 петель, M — 12 петель, L — 14 петель) / лицевые (S — 
34 петли, M — 34 петли, L — 36 петель) / (S — 12 петель, M — 12 петель, 
L — 14 петель) 
/ 6 лицевых + прибавка с наклоном влево + 2 лицевые

12-й ряд
9 изнаночных петель / изнаночные (S — 12 петель, M — 12 петель, L —  
14 петель) / изнаночные (S — 34 петли, M — 34 петли, L — 36 петель) / 
изнаночные (S — 12 петель, M — 12 петель, L — 14 петель) / 9 изнаночных 
петель

 13-й ряд
2 лицевые + прибавка с наклоном влево + 6 лицевых + прибавка с накло-
ном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 10 петель, M — 
10 петель, L — 12 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 32 петли, M — 
32 петли, L — 34 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 10 петель, M — 
10 петель, L — 12 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 6 лицевых + прибавка с на-
клоном вправо + 2 лицевые

14-й ряд
11 изнаночных петель / изнаночные (S — 14 петель, M — 14 петель, L — 
16 петель) / изнаночные (S — 36 петель, M — 36 петель, L — 38 петель) / 
изнаночные (S — 14 петель, M — 14 петель, L — 16 петель) / 11 изнаноч-
ных петель

15-й ряд
2 лицевые + прибавка с наклоном влево + 9 лицевых
/ лицевые (S — 14 петель, M — 14 петель, L — 16 петель) / лицевые (S — 
36 петель, M — 36 петель, L — 38 петель) / (S — 14 петель, M — 14 петель, 
L — 16 петель) 
/ 9 лицевых + прибавка с наклоном влево + 2 лицевые

16-й ряд
12 изнаночных петель / изнаночные (S — 14 петель, M — 14 петель, L — 
16 петель) / изнаночные (S — 36 петель, M — 36 петель, L — 38 петель) / 
изнаночные (S — 14 петель, M — 14 петель, L — 16 петель) / 12 изнаноч-
ных петель

 17-й ряд
2 лицевые + прибавка с наклоном влево + 9 лицевых + прибавка с накло-
ном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 12 петель, M — 
12 петель, L — 14 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 34 петли, M — 
34 петли, L — 34 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 12 петель, M — 
12 петель, L — 14 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
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/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 9 лицевых + прибавка с на-
клоном вправо + 2 лицевые

18-й ряд
14 изнаночных петель / изнаночные (S — 16 петель, M — 16 петель, L — 
18 петель) / изнаночные (S — 38 петель, M — 38 петель, L — 40 петель) / 
изнаночные (S — 16 петель, M — 16 петель, L — 18 петель) / 14 изнаноч-
ных петель

19-й ряд
2 лицевые + прибавка с наклоном влево + 12 лицевых
/ лицевые (S — 16 петель, M — 16 петель, L — 18 петель) / лицевые (S — 
38 петель, M — 38 петель, L-  40 петель) / (S — 16 петель, M — 16 петель, 
L — 18 петель) 
/ 12 лицевых + прибавка с наклоном влево + 2 лицевые

20-й ряд
15 изнаночных петель / изнаночные (S — 16 петель, M — 16 петель, L — 
18 петель) / изнаночные (S — 38 петель, M — 38 петель, L — 40 петель) / 
изнаночные (S — 16 петель, M — 16 петель, L — 18 петель) / 15 изнаноч-
ных петель

 
21-й ряд
14 лицевых + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 14 петель, M — 
14 петель, L — 16 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 36 петель, M — 
36 петель, L — 38 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 14 петель, M — 
14 петель, L — 16 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 14 лицевых

22-й ряд
16 изнаночных петель / изнаночные (S — 18 петель, M — 18 петель, L — 
20 петель) / изнаночные (S — 40 петель, M — 40 петель, L — 42 петли) / 
изнаночные (S — 18 петель, M — 18 петель, L — 20 петель) / 16 изнаноч-
ных петель

23-й ряд
16 лицевых / лицевые (S — 18 петель, M — 18 петель, L — 20 петель) / ли-
цевые (S — 40 петель, M — 40 петель, L — 42 петли) / лицевые (S —  
18 петель, M — 18 петель, L — 20 петель) / 16 лицевых

Спинка

Полочка Полочка

РукавРукав
+1 петля+1 петля
+1 петля+1 петля

+1 петля

+1 петля

+1 петля

+1 петля
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24-й ряд
16 изнаночных петель / изнаночные (S — 18 петель, M — 18 петель, L — 
20 петель) / изнаночные (S — 40 петель, M — 40 петель, L — 42 петли) / 
изнаночные (S — 18 петель, M — 18 петель, L — 20 петель) / 16 изнаноч-
ных петель

25-й ряд
15 лицевых + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 16 петель, M — 
16 петель, L — 18 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 38 петель, M — 
38 петель, L — 40 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 16 петель, M — 
16 петель, L — 18 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 15 лицевых

26-й ряд
17 изнаночных петель / изнаночные (S — 20 петель, M — 20 петель, L — 22 пет
ли) / изнаночные (S — 42 петли, M — 42 петли, L — 44 петли) / изнаночные  
(S — 20 петель, M — 20 петель, L — 22 петли) / 17 изнаночных петель

27-й ряд
16 лицевых + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 18 петель, M — 
18 петель, L — 20 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 40 петель, M — 
40 петель, L — 42 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 18 петель, M — 
18 петель, L — 20 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 16 лицевых

28-й ряд
18 изнаночных петель / изнаночные (S — 22 петли, M — 22 петли, L — 24 пет-
ли) / изнаночные (S — 44 петли, M — 44 петли, L — 46 петель) / изнаночные 
(S — 22 петли, M — 22 петли, L — 24 петли) / 18 изнаночных петель

29-й ряд
17 лицевых + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 20 петель, M — 
20 петель, L — 22 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 42 петли, M — 
42 петли, L — 44 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 20 петель, M — 
20 петель, L — 22 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 17 лицевых

Начиная с 25-го ряда
В каждом нечетном ряду прибавляется по 2 петли на линиях реглана 
(перед / рукав / спинка / рукав). В каждом втором ряду прибавляется  
по 8 петель.
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30-й ряд
19 изнаночных петель / изнаночные (S — 24 петли, M — 24 петли, L — 26 пе-
тель) / изнаночные (S — 46 петель, M — 46 петель, L — 48 петель) / изнаноч-
ные (S — 24 петли, M — 24 петли, L — 26 петель) / 19 изнаночных петель

31-й ряд
18 лицевых + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 22 петли, M — 
22 петли, L — 24 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 44 петли, M — 
44 петли, L — 46 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 22 петли, M — 
22 петли, L — 24 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 18 лицевых

32-й ряд
20 изнаночных петель / изнаночные (S — 26 петель, M — 26 петель, L — 
28 петель) / изнаночные (S — 48 петель, M — 48 петель, L — 50 петель) / 
изнаночные (S — 26 петель, M — 26 петель, L — 28 петель) / 20 изнаноч-
ных петель

33-й ряд
19 лицевых + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 24 петли, M — 
24 петли, L — 26 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 46 петель, M — 
46 петель, L — 48 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 24 петли, M — 
24 петли, L — 26 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 19 лицевых

34-й ряд
21 изнаночная петля / изнаночные (S — 28 петель, M — 28 петель, L —  
30 петель) / изнаночные (S — 50 петель, M — 50 петель, L — 52 петли) / 
изнаночные (S — 28 петель, M — 28 петель, L — 30 петель) / 21 изнаноч-
ная петля

35-й ряд
20 лицевых + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 26 петель, M — 
26 петель, L — 28 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 48 петель, M — 
48 петель, L — 50 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 26 петель, M — 
26 петель, L — 28 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 20 лицевых

36-й ряд
22 изнаночных петли / изнаночные (S — 30 петель, M — 30 петель, L —  
32 петли) / изнаночные (S — 52 петли, M — 52 петли, L — 54 петли) / изнаноч-
ные (S — 30 петель, M — 30 петель, L — 32 петли) / 22 изнаночных петли
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37-й ряд
21 лицевая + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 28 петель, M — 
28 петель, L — 30 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 50 петель, M — 
50 петель, L — 52 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 28 петель, M — 
28 петель, L — 30 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 21 лицевая

38-й ряд
23 изнаночных петли / изнаночные (S — 32 петли, M — 32 петли, L — 34 пет-
ли) / изнаночные (S — 54 петли, M — 54 петли, L — 56 петель) / изнаночные 
(S — 32 петли, M — 32 петли, L — 34 петли) / 23 изнаночных петли

39-й ряд
22 лицевые + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 30 петель, M — 
30 петель, L — 32 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 52 петли, M — 
52 петли, L — 54 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 30 петель, M — 
30 петель, L — 32 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 22 лицевые

40-й ряд
24 изнаночные петли / изнаночные (S — 34 петли, M — 34 петли, L —  
36 петель) / изнаночные (S — 56 петель, M — 56 петель, L — 58 петель) / 
изнаночные (S — 34 петли, M — 34 петли, L — 36 петель) / 24 изнаночные 
петли

41-й ряд
23 лицевые + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 32 петли, M — 
32 петли, L — 34 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 52 петли, M — 
52 петли, L — 54 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 32 петли, M — 
32 петли, L — 34 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 23 лицевые

42-й ряд
25 изнаночных петель / изнаночные (S — 36 петель, M — 36 петель, L — 
38 петель) / изнаночные (S — 58 петель, M — 58 петель, L — 60 петель) / 
изнаночные (S — 36 петель, M — 36 петель, L — 38 петель) / 25 изнаноч-
ных петель

43-й ряд
24 лицевые + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 34 петли, M — 
34 петли, L — 36 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
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/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 56 петель, M — 
56 петель, L — 58 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 34 петли, M — 
34 петли, L — 36 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 24 лицевых

44-й ряд
26 изнаночных петель / изнаночные (S — 38 петель, M — 38 петель, L — 
40 петель) / изнаночные (S — 60 петель, M — 60 петель, L — 62 петли) / 
изнаночные (S — 38 петель, M — 38 петель, L — 40 петель) / 26 изнаноч-
ных петель

45-й ряд
25 лицевых + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 36 петель, M — 
36 петель, L — 38 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 58 петель, M — 
58 петель, L — 60 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 36 петель, M — 
36 петель, L — 38 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 25 лицевых

46-й ряд
27 изнаночных петель / изнаночные (S — 40 петель, M — 40 петель,  
L — 42 петли) / изнаночные (S — 62 петли, M — 62 петли, L — 64 петли) / 
изнаночные (S — 40 петель, M — 40 петель, L — 42 петли) / 27 изнаночных 
петель

47-й ряд
26 лицевых + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 38 петель, M — 
38 петель, L — 40 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 60 петель, M — 
60 петель, L — 62 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 38 петель, M — 
38 петель, L — 40 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 26 лицевых

48-й ряд
28 изнаночных петель / изнаночные (S — 42 петли, M — 42 петли, L —  
44 петли) / изнаночные (S — 64 петли, M — 64 петли, L — 66 петель) / 
изнаночные (S — 42 петли, M — 42 петли, L — 44 петли) / 28 изнаночных 
петель

49-й ряд
27 лицевых + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 40 петель, M — 
40 петель, L — 42 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 62 петли, M — 
62 петли, L — 64 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
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/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (S — 40 петель, M — 
40 петель, L — 42 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 27 лицевых

50-й ряд: если вы вяжете размер S, то после 50-го ряда переходите  
к шагу 6 и проверьте количество рядов и петель. 
29 изнаночных петель / изнаночные (S — 44 петли, M — 44 петли, L —  
46 петель) / изнаночные (S — 66 петель, M — 66 петель, L — 68 петель) / 
изнаночные (S — 44 петли, M — 44 петли, L — 46 петель) / 29 изнаночных 
петель

51-й ряд
28 лицевых + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (M — 42 петли, L — 
44 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (M — 64 петли, L — 
66 петель) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (M — 42 петли, L — 
44 петли) + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 28 лицевых

52-й ряд: если вы вяжете размер M, то после 52-го ряда переходите  
к шагу 6 и проверьте количество рядов и петель. 
30 изнаночных петель / изнаночные (M — 46 петель, L — 48 петель) / из-
наночные (M — 68 петель, L — 70 петель) / изнаночные (M — 46 петель, 
L — 48 петель) / 30 изнаночных петель

53-й ряд
29 лицевых + прибавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (L — 46 петель) + при-
бавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (L — 68 петель) + при-
бавка с наклоном вправо + 1 лицевая
/ 1 лицевая + прибавка с наклоном влево + лицевые (L — 46 петель) + при-
бавка с наклоном вправо + 1 лицевая
1 лицевая + прибавка с наклоном влево + 29 лицевых

54-й ряд
31 изнаночная петля / изнаночные (L — 50 петель) / изнаночные (L —  
72 петли) / изнаночные (L — 50 петель) / 31 изнаночная петля
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6. ПРОВЕРКА  
КОЛИЧЕСТВА РЯДОВ  
И ПЕТЕЛЬ

7. ПЕРЕСНИМАЕМ  
ПЕТЛИ РУКАВОВ  
НА ТРОСИКИ

8. НАБИРАЕМ  
2 ЦЕПОЧКИ ИЗ  
ВОЗДУШНЫХ ПЕТЕЛЬ

В соответствии с размером 
вашего изделия проверьте 
количество петель и рядов 
(маркеры отмечены знаком /).

—	 Размер S: количество петель в 50-м ряду — 29 (перед) / 44 (ру-
кав) / 66 (спинка) / 44 (рукав) / 29 (перед)

—	 Размер M: количество петель в 51-м ряду — 30 (перед) / 46 (ру-
кав) / 68 (спинка) / 46 (рукав) / 30 (перед)

—	 Размер L: количество петель в 54-м ряду — 31 (перед) / 50 (ру-
кав) / 72 (спинка) / 50 (рукав) / 31 (перед)

Переснимите петли рукавов 
на тросики и поставьте за-
глушки.

	 Если у вас нет дополнительных тросиков, возьмите ко-
роткую нитку и иглу. 

	 Вденьте нитку в иглу и переснимите петли. Аккуратно 
завяжите нитку, чтобы петли не распустились, и пере-
ходите к вязанию тела. 

Возьмите 2 нитки одинаковой толщины и свяжите 2 цепочки 
из воздушных петель крючком 8 мм. Так как из них нужно будет 
набирать петли, вяжите слабо.

Размер S (50-й ряд) Размер M (52-й ряд) Размер L (54-й ряд)

66 петель

29 петель 30 петель 31 петля29 петель 30 петель 31 петля

68 петель 72 петли

44
 пе

тл
и

46
 пе

те
ль

46
 пе
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ль

50
 пе

те
ль

50
 пе

те
ль

44
 пе

тл
и

Спинка

Полочка Полочка

Рукав Рукав
S — 44 петли / 

M — 46 петель /  
L — 50 петель

S — 44 петли / 
M — 46 петель /  

L — 50 петель
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Пример

—	 Размер S: 2 цепочки по 10 петель
—	 Размер M: 2 цепочки по 12 петель
—	 Размер L: 2 цепочки по 14 петель

	 Лучше вязать цепочки воздушных петель нитками дру-
гого цвета. 

9. СОЕДИНЯЕМ  
ПОЛОЧКИ, ПОДРЕЗЫ  
И СПИНКУ

Пришло время соединить по-
лочки, спинку и подрезы. 
Возьмите спицы с тросиком 
длиной 80 см. 
Провяжите нечетный ряд 
и объедините петли полочек, 
спинки и подрезов на спицы. 

Ход работы
Полочка  набор петель из цепочки  спинка  набор петель 
из цепочки  полочка

— Размер S 
[51-й ряд]: 29 лицевых петель (полочка) + набор 10 петель из 

цепочки (подрез) + 66 петель (спинка) + набор 10 петель из 
цепочки (подрез) + 29 лицевых петель (полочка) = 144 петли

— Размер M
[53-й ряд]: 30 лицевых петель (полочка) + набор 12 петель из 

цепочки (подрез) + 68 петель (спинка) + набор 12 петель из 
цепочки (подрез) + 30 лицевых петель (полочка) = 144 петли

— Размер L
[55-й ряд]: 31 лицевая петля (полочка) + набор 14 петель из це-

почки (подрез) + 72 петли (спинка) + набор 14 петель из це-
почки (подрез) + 31 лицевая петля (полочка) = 162 петли

Спинка

ПолочкаПолочка

РукавРукав

Объединение петель

S — 66 петель / M —  
68 петель / L — 72 петли

S — 29 петель / M —  
30 петель / L — 31 петля

S — 29 петель / M —  
30 петель / L — 31 петля

S — 10 петель / 
M — 12 петель /  

L — 14 петель

S — 10 петель / 
M — 12 петель /  

L — 14 петель
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10. ВЯЖЕМ ТЕЛО

11. ВЯЖЕМ  
РЕЗИНКУ 2 × 2  
ПО НИЖНЕМУ КРАЮ 
ИЗДЕЛИЯ 

Теперь петли полочки + под-
реза + спинки + подреза + 
полочки находятся на одних 
спицах. Далее вяжите тело 
без прибавок

—	 Размер S: ряды 51–120 — 144 петли
—	 Размер M: ряды 53–122 — 152 петли
—	 Размер L: ряды 55–124 — 162 петли

Возьмите спицы 4 мм. 
Провяжите 16 рядов нижнего края резинкой 2 × 2. В начале и 
конце ряда провязывайте по 3 лицевые петли. Когда закончите 
резинку, закройте петли способом протяжки.

—	 Размер S: 121–136-й ряды: 3 лицевые + 2 изнаночные + [(2 ли-
цевые + 2 изнаночные) × 34] + 3 лицевые

—	 Размер M: 123-138-й ряды: 3 лицевые + 2 изнаночные + [(2 ли-
цевые + 2 изнаночные) × 36] + 3 лицевые 

—	 Размер L: сделайте 2 убавки в 125-м ряду. 
	 125-й ряд: убавка с наклоном вправо + 2 лицевые + 2 изнаноч-

ные + [(2 лицевые + 2 изнаночные) × 38]  + 2 лицевые + убавка 
с наклоном вправо

	 126–140-й ряды: 3 лицевые + 2 изнаночные + [(2 лицевые +  
+ 2 изнаночные) × 38] + 3 лицевые

Вяжите тело по кругу

Вяжите нижний край
	 Закрывайте петли способом протяжки, чтобы край из-

делия не был стянут.

Как спрятать конец нитки 
после закрытия петель

1. Обрежьте нитку.
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Направление набора петель из цепочки

Пример

2. Проденьте конец нитки в последнюю петлю на спице.

3. Потяните конец нитки и завяжите узел. После этого спрячьте 
нитку на изнаночную сторону полотна.

12. НАБИРАЕМ ПЕТЛИ  
ДЛЯ РУКАВА

Переснимите петли с допол-
нительных тросиков на круго-
вые спицы 4,5 мм. 
Наберите петли из петель 
рукавов и цепочек из воздуш-
ных петель.
Когда наберете петли из це-
почки, получится одна допол-
нительная петля. 

	 Для вязания рукавов возьмите короткие спицы с ко-
ротким тросиком (или маленькие несъемные круговые 
спицы). 

	 Если вы переснимали петли рукавов на нитку, перед 
тем как вернуть их на спицы, проверьте расположение 
петель. 

—	 Размер S: 44 петли рукава + 11 петель из цепочки = 55 петель
—	 Размер M: 46 петель рукава + 13 петель из цепочки = 59 пе-

тель
—	 Размер L: 50 петель рукава + 15 петель из цепочки = 65 петель

СОВЕТ

ТО
П

-Д
А

У
Н

. 
К

О
Р

Е
Й

С
К

И
Й

 Б
А

З
О

В
Ы

Й
 К

У
Р

С



187

Вводите спицу в петли в одина-
ковом направлении.

13. НАЧИНАЕМ ВЯЗАТЬ 
РУКАВ ОТ СЕРЕДИНЫ 
ЦЕПОЧКИ

	 При наборе петель из цепочки получается нечетное 
количество петель, которое нельзя поделить ровно 
пополам. Разделите петли так, чтобы большее количе-
ство оказалось со стороны спинки. 

	 Вяжите по лицевой стороне. 
После набора петель из це-
почки вяжите от середины 
цепочки

—	 Размер S: разделите 11 петель на 2 части по 5 и 6 петель, что-
бы определить начало вязания

—	 Размер M: разделите 13 петель на 2 части по 6 и 7 петель, что-
бы определить начало вязания

—	 Размер L: разделите 15 петель на 2 части по 7 и 8 петель, что-
бы определить начало вязания

S — 6 петель / M — 7 петель /  
L — 8 петель

S — 6 петель / M — 7 петель /  
L — 8 петель

S — 5 петель / M — 6 петель /  
L — 7 петель

S — 5 петель / M — 6 петель /  
L — 7 петель

Тело

Спинка

Перед

Рукав Рукав
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14. ПЕРЕД ТЕМ,  
КАК ВЯЗАТЬ РУКАВ

15. ВЯЖЕМ РУКАВ

Так как петли рукава и цепоч-
ки отделены друг от друга, 
необходимо провязать нечет-
ный ряд и сделать 2 убавки 
в местах соединения петель 
цепочек и рукавов — провя-
жите 2 петли вместе лицевой. 
Всего убавьте 2 петли — одну 
со стороны полочки и одну 
со стороны спинки.

	 Несмотря на то, что для соединения петель нужно 
делать убавки, это не влияет на вид готового изделия. 
Можно делать убавки как с наклоном вправо, так  
и с наклоном влево, однако после убавки с наклоном 
вправо расстояние между петлями будет больше. 

—	 Размер S: общее количество петель 55  53 (51-й ряд)
—	 Размер M: общее количество петель 59  57 (53-й ряд)
—	 Размер L: общее количество петель 65  63 (55-й ряд)

Убавка

Вяжите рукав лицевыми пет-
лями по кругу до нижнего 
края. 
Можно регулировать количе-
ство рядов в соответствии со 
своими размерами. 

—	 Размер S: 53 лицевых петли (ряды 51–136)
—	 Размер M: 57 лицевых петель (ряды 53–138)
—	 Размер L: 63 лицевых петли (ряды 55–140)

Петля у левого конца цепочки

Петля у правого конца цепочки

Убавка

Тело
–1 петля –1 петля

–1 петля –1 петля
Убавки Убавки
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16. УБАВКИ В РУКАВЕ

17. ВЯЖЕМ НИЖНИЙ 
КРАЙ РУКАВА  
РЕЗИНКОЙ 2 × 2 

Чтобы рукав облегал запя-
стье, перед обвязкой нижне-
го края необходимо сделать 
убавки.

—	 Размер S
	 137-й ряд: убавка с наклоном влево + 51 лицевая петля =  

= 52 петли (убавляется 1 петля).
—	 Размер M
	 139-й ряд: убавка с наклоном влево + 55 лицевых петель =  

= 56 петель (убавляется 1 петля).
—	 Размер L
	 141-й ряд: 19 лицевых петель + убавка с наклоном влево +  

+ 19 лицевых петель + убавка с наклоном влево + 19 лицевых 
петель + убавка с наклоном влево = 60 петель (убавляется  
3 петли).

Возьмите спицы 4 мм. Вяжите 
16 рядов нижнего края рука-
ва резинкой 2 × 2 и закройте 
петли способом протяжки 
или при помощи иглы.

	 Закрывайте петли способом протяжки, чтобы ряд не 
стягивался.

—	 Размер S: провяжите 16 рядов (до 152-го ряда), повторяя  
(2 лицевые петли + 2 изнаночные петли) × 13

—	 Размер M: провяжите 16 рядов (до 154-го ряда), повторяя  
(2 лицевые петли + 2 изнаночные петли) × 14

—	 Размер L: провяжите 16 рядов (до 156-го ряда), повторяя  
(2 лицевые петли + 2 изнаночные петли) × 15

Вяжите 
рукав

Вяжите 
нижний 

край рукава
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18. ВЯЖЕМ ВТОРОЙ  
РУКАВ, ПОВТОРЯЯ 
ШАГИ 12–17

19. НАБИРАЕМ ПЕТЛИ  
ПО КРАЯМ ПОЛОЧЕК  

Следуя шагам 12–17, свяжите второй рукав.

Наберите петли по краям 
полочек на спицы 4 мм, обра-
щая внимание на направле-
ние набора петель.

—	 Размер S: 114 петель 
—	 Размер M: 114 петель 
—	 Размер L: 118 петель

Когда наберете петли, обвяжите края полочек резинкой 2 × 2  
и закройте петли способом протяжки. 

—	 Размер S, M: 12 рядов
	 Нечетные ряды: (2 лицевые петли + 2 изнаночные петли) × 28 + 

+ 2 лицевые петли
	 Четные ряды: (2 изнаночные петли + 2 лицевые петли) × 28 + 

+ 2 изнаночные петли
—	 Размер L: 14 рядов
	 Нечетные ряды: (2 лицевые петли + 2 изнаночные петли) × 29 +  

+ 2 лицевые петли
	 Четные ряды: (2 изнаночные петли + 2 лицевые петли) × 29 +  

+ 2 изнаночные петли

Направление 
набора петель

Направление 
набора петель
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20. НАБИРАЕМ ПЕТЛИ  
ДЛЯ ГОРЛОВИНЫ 

Направление 
набора петель

Левый передний край (если рас-
положить изделие напротив)

Правый передний край (если 
расположить изделие напротив)

Наберите петли горловины 
на спицы 4 мм, обращая вни-
мание на направление набо-
ра петель.

—	 Размер S: 74 петли
—	 Размер M: 74 петли 
—	 Размер L: 82 петли
	 Вяжите резинкой 2 x 2, после чего закройте петли способом 

протяжки. 
—	 Размер S, M: провяжите 12 рядов, повторяя (2 лицевые петли + 

+ 2 изнаночные петли) × 18 + 2 лицевые петли
—	 Размер L: провяжите 14 рядов, повторяя (2 лицевые петли +  

+ 2 изнаночные петли) × 20 + 2 лицевые петли

Перед Перед Перед Перед
15 петель 15 петель

Всего 74 петли Всего 82 петли
15 петель 15 петель

Рукав
8 пе-
тель

Размер S, М Размер L

Спинка
28 петель

Спинка
32 петли

Рукав Рукав Рукав
8 пе-
тель

10 пе-
тель

10 пе-
тель
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21. ЗАВЕРШЕНИЕ  
РАБОТЫ

Кардиган готов. Спрячьте 
кончики ниток при помощи 
иглы. Если в области нижней 
части проймы появились 
дырочки, зашейте их при по-
мощи иглы.
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